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Geachte mevrouw Meese-van der Venne,
Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Bent u op de hoogte van de toegenomen overlast door ratten in diverse wijken in Maastricht en het
gezondheidsrisico dat dit met zich meebrengt? Zo ja, wanneer is dit voor het laatst besproken, en
welke acties hebt u hier voor uitgezet?

Antwoord 1:

Voor het signaleren van overlastlocaties zijn we afhankelijk van meldingen van inwoners, meldingen
van onze collega ambtenaren en onze eigen waarnemingen in de openbare ruimte. We hebben de
afgelopen weken geen toename gezien in het aantal meldingen over rattenoverlast in bepaalde
wijken.

De algemene werkwijze als er sprake is van rattenoverlast is als volgt. We voeren een inspectie ter
plaatse uit om de situatie te beoordelen en de oorzaak van de overlast te bepalen. We werken
vervolgens intern samen met de teams groen, riolering, reiniging en afval. Extern werken we samen
met woningcorporaties. Op die manier lossen we oorzaken van rattenoverlast integraal op. De ene
keer gaat dat sneller dan de andere keer. We informeren inwoners via bewonersbrieven of
voorlichtingsavonden. Waar nodig bestrijden we de rattenpopulaties. We doen dit niet met
chemische middelen, maar met mechanische bestrijdingsmiddelen, zoals klemmen en
verdrinkingsvallen (Eko1000 en Strygoo). De eko1000 en Strygoo verdrinkingsvallen zijn uiterst
effectief bij het beheersen van rattenproblemen op hotspots. We zien vaak snel een vermindering
van overlast op deze locaties (minder meldingen en een afnemend aantal vangsten).

Naar aanleiding van een door ‘Wat is Loos’ gepubliceerd filmpje over rattenoverlast in Malberg,
hebben we op 13 maart een inspectie uitgevoerd rond de Florijnruwe. Er is sprake van een aantal
vestigingsplekken en de aanwezigheid van (eetbaar) afval. De komende weken zullen we
bovengenoemde aanpak op deze locatie uitrollen.
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Vraag 2:

Wij begrijpen dat de bewoners zelf veel kunnen doen d.m.v. beter omgaan met afval en het
schoonhouden van tuinen maar, niemand die dit met hun communiceert. Bent u bereid om met de
woningcorporaties afspraken te maken om dit heel duidelijk naar alle bewoners in wijken te
communiceren om zo de overlast te beperken?

Antwoord 2:

Ja. Naar aanleiding van onze bevindingen tijdens de inspectie, zullen we in samenwerking met
Woonpunt en onze afvalcoach de inwoners van Malberg informeren over de rattenoverlast en de
relatie met afval. Hierbij besteden wij ook aandacht aan wat inwoners zelf kunnen doen om overlast
te beperken.

Via socials besteden we regelmatig aandacht aan het voorkomen van rattenoverlast. Op de pagina
‘dieren en natuur’ op de gemeentelijke website staan ook tips om rattenoverlast te voorkomen of te
verminderen.

Vraag 3:

Bent u bereid om Professionele bestrijding met focus op preventie in te zetten omdat de huidige
aanpak niet of onvoldoende blijkt te werken in het belang van de gezondheid en veiligheid van
mensen.

Antwoord 3:

Preventie en voorlichting spelen een belangrijke rol in de rattenbeheersing. We versturen
bewonersbrieven, geven voorlichtingsavonden en communiceren via socials over het voorkomen van
rattenoverlast. Ondanks dat is het in sommige situaties nodig een bestrijding in te zetten. Hiervoor
hebben we twee gecertificeerde medewerkers in dienst en hebben we een contract met Olischlager
BV (plaagdierbeheersing). We blijven op de hoogte van ontwikkelingen omtrent rattenbeheersing via
nascholingen, congressen, het Gemeentelijk Fauna Overleg en contacten met het ministerie van
LVVN.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

John Aarts
Wethouder Mobiliteit, Stadsbeheer, Vastgoed, Duurzaamheid en Hospitality
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https://www.gemeentemaastricht.nl/dieren-en-natuur

